
Voorzitter: Verbeet

Tegenwoordig zijn 140 leden, te weten:

Agema, Anker, Aptroot, Arib, Atsma, Azough, Bashir, Van
Beek, Besselink, Bilder, Biskop, Blanksma-van den
Heuvel, Blok, Blom, Van Bochove, Boekestijn, Boel-
houwer, Van Bommel, Bosma, Bouchibti, Bouwmeester,
Brinkman, Ten Broeke, Van der Burg, Van de Camp,
Çörüz, Cramer, Van Dam, Depla, Dezentjé Hamming-
Bluemink, Tony van Dijck, Jasper van Dijk, Jan Jacob van
Dijk, Van Dijken, Dijsselbloem, Eijsink, Elias, Ferrier,
Fritsma, Van Geel, Van Gent, Gerkens, Van Gerven,
Gesthuizen, Gill’ard, Graus, Griffith, Van Haersma Buma,
Van der Ham, Hamer, Haverkamp, Heerts, Heijnen,
Hessels, Van Heugten, Ten Hoopen, Irrgang, Jacobi,
Jager, Jansen, Joldersma, Jonker, Kalma, Kant,
Karabulut, Knops, Koppejan, Koşer Kaya, Kraneveldt-van
der Veen, De Krom, Kuiken, Langkamp, Leerdam, Van
Leeuwen, Leijten, Lempens, Luijben, Madlener, Marijnis-
sen, Mastwijk, Van Miltenburg, Neppérus, De Nerée tot
Babberich, Nicolaï, Omtzigt, Ormel, Ortega-Martijn,
Ouwehand, Pechtold, Peters, Polderman, Poppe, Van
Raak, Remkes, Roefs, Roemer, De Roon, De Roos-
Consemulder, De Rouwe, Rutte, Samsom, Sap, Scher-
mers, Schinkelshoek, Schippers, Slob, Smeets, Smilde,
Smits, Snijder-Hazelhoff, Spekman, Spies, Van der Staaij,
Tang, Teeven, Thieme, Tichelaar, Timmer, Van Tooren-
burg, Uitslag, Ulenbelt, Van der Veen, Van Velzen,
Vendrik, Verbeet, Vermeij, Vietsch, Van der Vlies,
Voordewind, Vos, Jan de Vries, Van Vroonhoven-Kok,
Waalkens, Weekers, Wiegman-van Meppelen Scheppink,
Wilders, Willemse-van der Ploeg, De Wit, Wolbert en
Zijlstra,

en de heer Bos, viceminister-president, minister van
Financiën, de heer Hirsch Ballin, minister van Justitie, de
heer Van Middelkoop, minister van Defensie, de heer
Eurlings, minister van Verkeer en Waterstaat, mevrouw
Van der Hoeven, minister van Economische Zaken, en de
heer Van der Laan, minister voor Wonen, Wijken en
Integratie.
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De voorzitter: Dames en heren. Ik denk dat sommigen
van u ervan uitgaan dat bepaalde dingen nu gaan
plaatsvinden die pas na het vragenuur zullen plaatsvin-

den, maar het is fijn dat u er allemaal bent en om u na
het kerstreces weer allemaal te zien.

Aan de orde is het mondelinge vragenuur, overeen-
komstig artikel 136 van het Reglement van Orde.

Vragen van het lid Tony van Dijck aan de minister van
Financiën over het bericht ″Omzetdaling en faillisse-
menten door gebrek aan krediet″.
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De heer Tony van Dijck (PVV): Voorzitter. De Partij voor
de Vrijheid heeft meerdere malen aangegeven dat
banken op hun geld blijven zitten. Dit werd toen ten
stelligste door zowel de banken als deze minister
ontkend. Gelukkig is er nu een onderzoek waaruit blijkt
dat banken daadwerkelijk de hand angstvallig op de knip
houden. Het ergste is nog dat veel banken hierdoor in de
problemen dreigen te komen. Een op de tien bedrijven
staat het water tot aan de lippen. Een kwart van de
bedrijven heeft problemen met het krijgen van een
lening en heeft te maken met strenge eisen. Opvallend is
ook dat slechts 3% gebruikmaakt van een overheids-
garantie.

Voorzitter. Het gaat niet alleen om bedrijven, maar ook
om ziekenhuizen, om burgers en om allerlei andere
ondernemingen. De banken wakkeren een recessie aan.
De banken zijn als eerste verantwoordelijk voor alle
ellende waarin wij terecht zijn gekomen. Met miljarden
aan belastinggeld moeten wij de banken overeind
houden. De banken moesten zich schamen. En wie zijn
de dupe? De kleine ondernemer, de patiënt en de burger
die zijn baan verliest. Wat doet deze minister? Niets. Hij
zegt: ik kan niets doen. Maar hij kan wel miljarden
pompen in noodlijdende banken. De minister kan de
banken dwingen om normaal leningen te verstrekken,
vooral de banken die met miljarden zijn geholpen. De
minister kan met de staatsbanken het goede voorbeeld
geven. De minister kan staatsgaranties of leningen
afgeven aan bedrijven. Wat gaat deze minister doen?
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Minister Bos: Voorzitter. Allereerst de beste wensen aan
uzelf en aan alle leden van de Kamer, ook namens de
minister-president en viceminister-president Rouvoet,
met wie ik net uit een overleg kwam en die zich er zeer
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